

鲜花引客来 小镇乡游四季忙

白兔加快一二三产融合,向农业强镇迈进

省最美绿色食品 大米企业评选揭晓

本报讯(俞子婷)11月24日,在淮安市洪泽区,30家来自江苏省内各地的家庭农场、合作社、大米生产企业的新米包装整齐,正在进行“淮味千年”杯2020江苏最美绿色食品大米企业评选活动。

句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社脱颖而出,荣获“最美绿色食品企业”;句容市后白镇杜氏家庭农场也荣获“最具人气奖”。句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社相关负责人介绍:“戴庄村地处茅山革命老区,曾经是当地最贫困的乡村。但在我国知名农业专家赵亚夫老先生的带领下,种植从日本引进的优质品种‘越光大米’,大力发展生态农业,致富了农民的同时美化了乡村。目前戴庄的有机水稻面积已发展到3000亩,坚持以有机肥料来代替化学肥料,减少对环境的污染。同时,全村加快向生产、加工、销售流通及农业观光旅游一体化、品牌化方向发展。”

本报讯(董倩倩)初冬时节,在句容白兔镇的伏热花海景区,到处都是—番忙碌劳作的火热场景。花田里,机械翻耕不停歇,花籽播种赶工忙;花棚里,控温控湿花苗壮,科技培育四季花。

近年来,白兔镇坚持农旅融合绿色发展之路,在做好“四季鲜果”产业的同时,利用好“花海战术”吸引游客,让草莓等农产品销售“足不出户”。形成了以“花、果”为主题的两条农旅融合乡游线路,串起了小镇乡游的春夏秋冬,让小镇乡游再无淡季,一年四季游人如织。

2017年小镇成功招引来了伏热花海项目,利用“花海战术”,为该镇的采摘游赚吆喝、聚人气。每年春季,该镇都会举办草莓文化节,以往游客采完草莓、吃个农家菜就开车返程了。而花海项目运行后,“采

草莓、逛花海”成了春季都市自驾游的经典路线。初春的“七彩花田”最先绽放,景区在11月份就开始进行郁金香的播种,经过4个月的精心培育,第二年的3月,7种颜色的郁金香如同彩带铺在了田野里,非常吸引眼球。周边的自驾游客纷纷驱车来到小镇采摘草莓、赏花海,悠闲度过周末时光。

到了夏季,该镇的草莓逐渐下市,以往这时候就形成小镇旅游的淡季。而自从有了花海项目,小镇夏季就成了孩子们的乐园。金灿灿的向日葵花海,色彩缤纷的鲁冰花花海,浪漫唯美的马鞭草花花海,绣球花花海竞相开放,景区按照花季举办“向日葵亲子节”“帐篷观星节”等活动,吸引家长们带着孩子在这里临摹写生、学习插花、扎营观星,玩得亦不亦乐乎。同时也带动了小镇桃、梨、蓝莓、樱桃等农产品的销售。

秋季,是小镇最美的季节。漫山遍野的粉黛花田,让小镇成了游客朋友圈里的“网红”,游客们在粉黛花田的打卡照为小镇吸粉无数。秋季也是小镇无花果、葡萄、火龙果、冬枣等鲜果成熟的季节,小镇处处弥漫着果香。纷至沓来的游客们在赏花拍照后,又纷纷钻进了果园里采摘鲜果带回家,“花海战术”不仅为果农们开辟了销售的新渠道,鲜果亩均收入也随着不断提高,农民年均纯收入稳步增长。

深秋到初冬,景区以万寿菊花海、格桑花海、城堡鸡冠花花海为背景,在花海中办起了年货节,为周边农户提供免费的展销摊位,来自周边的都市游客纷纷组团前来,购放心农产品,选最美年宵花。年货节不仅让散养的家禽、新鲜的蔬菜也

成了游客们的“抢手货”,同时也带动了周边农家乐、农闲在家的莓农们客串起了大厨、服务员,烧起极具当地特色的农家菜,让游客们品味“舌尖上的白兔”。

酒香也怕巷子深,有了花海为小镇集聚人气,小镇“中国草莓之乡”的金字招牌被重新擦亮。小镇草莓先后在“天目湖杯”“大椒湖杯”和“紫金杯”等省级草莓评比活动中获得20多个金奖,近3年来,在辽宁辽阳、安徽长丰和山东临沂举办的全国草莓文化节暨优质草莓评比大会上荣获金奖6项,成了江苏省优质草莓主产区之一。今后,小镇还将不断振兴草莓这一主打产业,不断推进农产品产业链深度开发,加快一二三产融合,让小镇旅游四季旺,也利用“旅游+”带动小镇向着农业强镇迈进。

句容旅游亮相 中国国际旅交会

本报讯(史巢凤)日前,由国家文化和旅游部、中国民用航空局、上海市人民政府共同主办的2020中国国际旅游交易会在上海隆重开幕。交易会现场设置国内各省市文旅资源形象展示馆、国内文旅企业馆、海外及文化创意馆。

句容旅游亮相了本次2020中国国际旅交会,以图片展示、资料发放、宣传互动等形式,全面展示句容市旅游资源和整体形象。在句容旅游展台,句容市全域旅游手册、茅山风景区、宝华山国家森林公园、赤山湖湿地公园等各景区宣传册和句容旅游特产和纪念品受到追捧。通过本次参展活动,让更多的国外游客来句容观光旅游,推动句容全域旅游高质量发展。

白兔镇积极做好 耕保补贴发放

本报讯(黄威)白兔镇积极顺应农业发展新形势,加强谋划,主动作为,切实做好农业支持保护补贴(耕地地力保护)工作,保障惠农补贴发放到位,鼓励农民主动保护耕地地力。

近日,白兔镇财政所开展耕保补贴发放情况抽查,采取“一看二问三走访”的方式,通过强化组织领导,明确责任主体;强化宣传发动,规范操作流程;化督查监管,完善监督机制,随机选取部分村实地走访,确保农户耕保收入到位。

句容供销社获评 省信息宣传优秀单位

本报讯(苏操正)日前,全省供销合作社系统办公室主任暨信息员培训班在无锡召开,句容市供销社获评2020年度全省供销合作社系统信息宣传优秀单位。

今年以来,句容供销社根据市委、市政府和上级供销社关于加强宣传信息工作要点及考核办法的要求,围绕乡村振兴和“强富美高”新句容建设中心,在做好供销社综合改革工作的同时,进一步加强全系统信息宣传报送工作。组织信息宣传培训,邀请新闻媒体工作者授课。定期召开信息宣传例会,公布各科室、各单位信息宣传工作任务完成情况,通过总结交流,不断提高信息宣传工作水平。

截至目前,句容市供销社共报送信息文字、图片105条;在国家级媒体发布信息6条,在省级媒体发布信息40条,在镇江市级媒体发布信息50余条,形成了良好的社会影响。

老旧小区改造 旧貌换新颜

本报讯(俞凯 周莱)11月19日,随着美家福邸小区内部道路重新摊铺沥青工作的完成,美家福邸老旧小区改造工程基本结束。

据了解,美家福邸小区于今年7月份下旬开始进行整治,内容主要包括新增机动车停车位、安装非机动车充电桩、更新完善路灯及监控、整理绿化用地、补种草皮、摘植苗木、道路沥青摊铺等,总投资约430万元。目前整治工作基本结束,小区已经“旧貌换上了新颜”,居民生活环境大幅改善,幸福感、获得感、安全感不断提升。

后白镇启动 全民终身学习活动周

本报讯(蒋科)日前,后白镇党委、政府在镇社区教育中心报告厅,举办了后白镇2020年全民终身学习活动周启动仪式暨学习型组织表彰大会。

大会上,共表彰学习型表彰单位12家,学习型企业4家,学习型家庭24家,学习型个人24人。在活动中,该镇要求各部门突出“全民智学,助力‘双战双赢’”主题,营造“人人终身学习,创建高质量发展新后白”的氛围,引导全镇广大群众将终身学习作为一种人生态度和品质追求,主动融入学习型城市建设,推进文明城市和法治社会建设,努力建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新后白。



户外古箏秀

近日,一场温婉典雅的古箏秀在赤山湖国家湿地公园亮相。多名表演者穿着鲜艳服饰惊艳出场,将东方古典韵味完美地融入青山绿水之中,与赤山湖特有的水韵文脉相得益彰。

王维 摄影报道

句容财政五个围绕 谋划“十四五”财政新篇章

本报讯(刘诗奇)展望“十四五”,句容市财政局坚持新发展理念,围绕中央、省、市委工作部署,按照“积极的财政政策要更加积极有为”要求,加快建立健全现代财政制度,为实现句容市经济社会发展目标提供坚实的财政保障。

围绕“培源”,充分发挥积极财政政策效应。紧跟时代新变化、税收新趋势、经济新动能,涵养财源税源,确保完成年度收入目标任务。巩固减税降费成效,切实减轻企业负

担,围绕“产业强市”发展要求,全力支持经济高质量发展。

围绕“节支”,促进财政资源有效配置。进一步树立过紧日子思想,从严从紧管好财政支出,调整支出结构,更加突出政策重点,投向基础设施、民生建设短板等领域。

围绕“民生”,保障人民美好生活。支持打赢“三大攻坚战”,把保基本民生放在优先位置予以保障,加大力度保障和改善民生。紧扣“六稳”关键环节,落实“六保”重点

任务,确保一般公共预算支出的75%以上投入民生,增强托底保障能力。

围绕“增效”,持续深化财政管理改革。在继续推进“零基预算”“三年滚动预算”的基础上,以提升预算能力为核心,依托“大数据”建设,促进财政预算管理提质增效,持续深化财政事权与支出责任划分改革,进一步强化预算绩效管理,推动绩效服务预算,确保“花钱必问效,无效必问责”。

围绕“防控”,防范化解财政运行风险。加强财政资金监管,强化内部控制建设,加强政府采购、国有资产、政府投资项目评审,进一步提高资金使用效益。持续防控债务风险。进一步规范政府举债及融资行为,完善预警机制和责任追究机制,提高债券资金使用效益,积极探索新的投融资模式,撬动社会资本投入重点领域和薄弱环节,牢牢守住不发生区域性风险的底线。



新增设施解决居民充电难

为进一步减少私拉电线充电带来的安全隐患,有效解决小区居民充电难问题。近日,华阳街道为22个小区安装了电瓶车充电桩,只需插上插头再扫码支付或投币即可充电,智能又方便。

王阳 左茜 摄影报道

五星村开展文明村建设

本报讯(王佳佳)今年以来,后白镇五星村在全村开展文明村建设,村风民风和社会治安得到根本好转。

截至目前,全村累计发放扫黑除恶、文明创建宣传册700余份,一封信用500余份,悬挂宣传横幅40余条,张贴海报20余张,并制作相关公益广告12块。同时,还通过宣传会议、宣传喇叭、微信平台等多种方式并举加大宣传力度。围绕“双创”“抗疫逆行”和“扫黄打非”主题开展了三场道德讲堂,组织群众开展学习活动,提升群众道德素养。积极组织开展了“护苗2020”

绿书签专项行动、“我的书屋我的梦”主题阅读活动、“百姓大舞台”等形式多样的文化活动,在学习强国、书香镇江、江苏妇联、交汇点等多个平台进行了宣传报道。

为深入贯彻落实乡村振兴战略,着力做好农村人居环境整治工作,进一步提升广大村民的获得感、幸福感和安全感。五星村于4月初开始对下属的7个自然村进行专项整治。重点对房前屋后柴草杂物、积存垃圾、乱堆乱建开展清理。通过整治,完成60吨垃圾的清运以及3公里的河道清理工程,并对相关基础设施进行了完善。

退伍老兵拾金不昧获点赞

本报讯(龙雨)近日,后白镇张庙村民兵营长刘伟将一面“拾金不昧 展老兵风采”的锦旗,送到了本村退伍老兵张贤根的手上,感谢这位拾金不昧的老大哥。

事情还要从11月25日说起。当天傍晚,刘伟身揣一天收到的城乡医疗保险费用,共计13860元下班。到张庙集镇路口时,刘伟下车进行人口普查登记工作,随身携带的钱掉了下来。而退伍老兵张贤根恰好到张庙集镇采购日用品,走到莫子造型店门口

时,看到了地上的现金,他便一直站在边上等待失主,但等到天全黑了,也没见人来认领。于是,张贤根将现金包好带回了家,第二天一早,他便去后白镇派出所报了案。

派出所立即调取周边监控,找到了刘伟,通知其来认领失物。刘伟立即赶到派出所,经过核实无误后,民警把现金全额还给了刘伟。“这可全是老百姓的医保钱啊!总算找回了,感谢张大哥!”刘伟连连感谢道。

科学编制2021年预算 确保财政资金用到刀刃上

本报讯(徐鹏)近日,句容经济开发区召开2021年预算编制布置会,吹响2021年预算编制工作号角。

句容经济开发区主要领导分析了前三季度预算执行情况和四季度财力保障形势。经开区财政分局代表政府进行工作部署,要求辖

区各部门,系统编制部门预算,力求精细化、规范化,兜牢“三保”底线,严控“三公”经费、会议费和培训费,确保一般性支出压降10%以上,确保财政资金用到刀刃上,把党和政府带头过紧日子要求落到实处。

爱心企业 送温暖

11月27日,茅山镇部分爱心企业组织志愿者代表来到茅山镇敬老院开展慰问活动,为老人们送去了爱心与温暖。

袁蕾 摄影报道



句容中医院 妙手仁术驱病痛

本报讯(张巍 张妮)76岁的华阳镇居民周先生,长期感觉腰腿疼痛不适,不能过长时间行走,一个月前出现腰部以下感到疼痛加重,活动受限,严重影响生活。

经进一步检查后发现,老人脊柱已经出现明显侧弯,椎间盘突出,两侧棘突旁压痛,且向双侧臀部以及双下肢放射疼痛麻木不适,双下肢肌力减退。在中医院骨伤科主任朱发宝的带领下,联合其他相关科室进行联合会诊,制定了详细的手术治疗方案,运用经皮穿刺椎间空镜下椎间管减压手术帮助老人一举去除了困扰多年的病痛,现在老人恢复良好,腰腿部疼痛麻木明显好转,已经能够站立,能正常生活,无须他人料理。

据中医院朱主任介绍,腰椎间盘突出症的治疗有多种治疗方法,并不是一定要去做传统开放腰椎手术才能治好的,治疗腰椎间盘突出关键在于解除突出物对神经的压迫,扩大侧隐窝,修复破损纤维环,神经根的压迫解除了,恢复腰椎的生物力学,腰椎间盘突出症也随之而愈。

宝华财政所多举措 激发企业活力

本报讯(王晶)为进一步增强企业获得感,激发市场活力,促进经济发展,提升人民群众生活水平,宝华镇财政所积极作为,确保减税降费政策落到实处。

压实工作责任。加强组织领导,建立部门协调机制,形成完整详细的工作方案,压实工作责任。浓厚宣传氛围。通过网络宣传、走访企业、走进村(社区)等方式宣传减税降费政策。合力齐抓共管。减税降费政策的落实,涉及多行业、多部门,该所主动与各相关部门沟通,逐一落实各项减税降费政策。实施效果评估。通过对近年来的减税降费政策措施的实施效果评估,实体经济减负明显,企业效益增强,生产经营状况改善,企业活力释放,有力推动经济高质量发展。

下蜀镇天然气进小区 让惠民工程惠及民生

本报讯(杨婕)“今天我替两个儿子一起来交天然气安装费。”日前,家住下蜀镇临港佳园小区的蒋尚寿来到裕课村村委会,在大厅排队填好安装登记表。

今年11月初,该镇全面启动了天然气进小区工程,该工程从临港工业园区区天工新材料门前的预留口开始,穿越S338,沿着引水河坡下穿京沪铁路,最终接到下蜀中学及临港佳园,全长约2公里。目前主管道正在办理前期审批等相关手续,小区内主管道铺设于11月初开始进场施工,预计春节前铺设结束,春节后完成主管和调压阀安装调试,争取2012年上半年居民能使用上天然气。下一步,集镇长江花园等5个小区以及小学、幼儿园将逐步铺设天然气管道,让惠民工程更多惠及民生。